

企业降本增效，看工业互联网“显身手”

□记者 陈旻 通讯员 钱梅林

一辆新能源环卫车的平均生产周期从5天缩短至2天，这是安徽爱瑞特新能源专用汽车股份有限公司改进工艺、流程再造后的成果，而贯穿生产、管理全过程的工业互联网是重要“功臣”。
位于繁昌经济开发区的安徽爱瑞特新能源专用汽车股份有限公司，当天生产进程、生产数量、异常问题等信息实时显示在企业生产现场管理系统平台上。“这是我们的生产现场管理系统，是公司工业互联网平台的子系统之一。”爱瑞特新能源汽车副总经理胡才茂说。
安徽爱瑞特新能源专用汽车股份有限公司是国内专业生产清洁设

备的科技创新型企业，是中国第一台电动洗地机、扫地车的制造商，是北京、南京、重庆、西安、漳州等重点城市道路及项目环卫清洁方案供应商，已成为行业龙头企业。和其他企业一样，近年来，公司发展面临着人力、原材料、运输等成本不断上涨和市场对产品品质、服务质量要求逐年提高的局面，如何在降成本与提质效之间求得最优解？
该公司加快实施工业互联网改造，引进ERP、CAPP、PDM等先进信息技术，提高设计、制造和管理水平，形成先进的集成制造系统，当年实现产能提升20%、人力成本降低8.9%。集成原有各类办公软件进行数字化应用改造，通过CRM的运用实现资源管理、数据分析的标准化；

通过移动外勤管家的运用实现人员管理规范化；通过生产系统、销售系统、财务系统等平台全部纳入工业互联网改造，实现生产、管理全流程化，产品质量和生产效率得到极大优化。
数字时代，转型是大势所趋，工业互联网帮助企业在效益加法、成本减法中找到了一条切实可行的路径。
为确保中小企业不掉队，一方面，繁昌经开区加快建设智慧园区平台，搭建区域工业互联网平台，加快制造业数字化进程，为企业量身定制服务，目前智慧园区已完成平台搭建，即将试运行。另一方面，全力培育发展工业互联网示范企业，同福集团基于工业互联网应用的大健康绿色食品全流程生产制造应用

示范项目、国家智能制造产业创新（安徽）中心工业互联网体验中心等正加快推进。溜溜果园、卫仕等一批企业在工业互联网改造方面全面发力。截至目前，经开区共有22家企业在工业互联网标杆、智能化改造示范、数字化应用示范和精益化管理示范四个大类中均有拓展，部分项目在45个国民经济大类中不同程度得到应用，1-5月，企业通过工业互联网应用实现主营业务收入同比增长8.3%。
积极推动企业“上云用平台”，有序推动企业工业互联网建设，繁昌经开区将加快推进数字化赋能中小企业高质量发展，全力打造制造业转型升级的“倍增器”，为企业赋能增效。

义务教育阶段学校7月7日正式放暑假

本报讯(记者 赵丹丹 实习生 杨颖)记者从市教育局获悉，我市义务教育阶段学校于7月7日正式放暑假，高中阶段于7月14日正式放暑假，秋季学期将于9月1日正式上课。
市教育局要求，各地各校要有效减轻学生作业负担和校外培训负担。各义务教育学校要科学合理布置作业，统筹作业总量，创新作业类型，统筹布置书面作业、科学探究、体育锻炼、艺术欣赏、社会与劳动实践等不同类型作业，指导学生加强体育锻炼，保护视力健康，提升劳动素养。各义务教育学校要在放假前，以班会、家长会、书面告知等多种方式对学生和家长进行再提醒、再教育、再要求，帮助家长树立正确教育观念，理性看待参加校外培训的作用，减轻学生校外培训负担，不盲目攀比，不给孩子布置额外家庭作业，形成家校共育合力。

根据要求，各地各校严禁利用暑假时间违规组织学生进行集体补课、上新课或统一组织自习；严禁以各种名目举办文化课补习班、培优班、提高班等；严禁学校和教师介绍、组织、推荐、诱导、暗示学生到社会办学机构参加培训；严禁教师到社会办学机构兼职从事面向中小学生的收费学科辅导补课；严禁从事有偿家教。
暑假期间，我市将全面加强校外培训机构监管。各县市区落实属地管理责任，联合卫健、疾控、市场监管等部门以及乡镇、街道等，对行政区域内校外培训机构开展督查，重点检查培训机构是否合法合规开展培训，是否存在安全隐患等。同时，会同相关主管部门加大督查查处力度，坚决防止培训机构虚假宣传、随意涨价、提前三个月收费、超标超前培训等违规行为。

百年建筑焕新颜

6月30日，俯瞰修缮一新的皖江中学堂，这是芜湖市今年实施“百年历史建筑复活”计划完成修缮的第二栋文物建筑。
皖江中学堂位于安徽师范大学赭山校区，是我市最早的官办初等教育学校，也是我省最早的独立中学。教育家严复1905年担任皖江中学堂校长，陈独秀曾执教于此，是中国早期新文化运动的萌发地。
记者 陈剑摄



“举旗帜·送理论”专题宣讲走进市国资系统

本报讯 近日，市国资委党委在全系统开展“迎接党的二十大‘举旗帜·送理论’”专题宣讲“强国复兴有我”专题宣讲报告会，市委党校(芜湖行政学院)校委委员、教育处长胡沐作专题宣讲。
宣讲报告会上，胡沐以《伟业之本 力量之源——弘扬伟大建党精神》为题，从丰富内涵、生成逻辑以及赓续传承三个方面深刻阐述了伟大建党精神。整场报告主旨鲜明、脉络清晰、重点突出，让大家深刻领会

悟到伟大建党精神的内在逻辑和精神实质，充分认识到伟大建党精神是我们党的伟业之本、力量之源。市国资负责人表示，市国资系统始终站在“国之大者”“强国复兴有我”高度，埋头苦干、勇毅前行，扎实做好国资国企当前各项工作，更好发挥国有经济主导作用和战略支撑作用，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。
本报通讯员

传承红色基因 激越奋进力量

本报讯 7月1日，民革芜湖市文艺支部组织党员前往南陵县开展红色主题教育活动。
当天上午，文艺支部的党员们参观了南陵县革命烈士纪念馆，并在纪念馆门前合影留念。党员们纷纷表示，要加倍努力工作回馈社会，热爱生活珍惜生活，把红色基因传承下

去。
随后支部又前往家发镇参观李家发烈士纪念馆。李家发烈士纪念馆门前有一棵树龄百年的圆柏，是国家三级古树“双拥树”。党员们表示，烈士的精神当如松柏一样万年长青，也将激励着所有后来人去阅读历史、铭记历史、传承历史。
张梅

天门山街道开展暑期社区儿童心理健康服务

□记者 俞冰清

含苞的花朵，需要阳光雨露，才能绚烂绽放；美好的童年，浇灌关怀陪伴，才能多姿多彩。让每一位少年儿童茁壮成长，是全党全社会共同的心愿。日前，由团镜湖区委牵头，天门山街道团工委携手安徽师范大学教科院“全心全益”儿童心理健康服务社会实践团队组织开展暑期社区儿童心理健康服务，引导儿童正确疏泄不良情绪，主动、积极地调节不良情绪，助力儿童健康成长。
“情绪是什么样子的？”“大家在生活中有没有遇到过坏情绪呢？”“面对疫

情，我们总会感到不安和惶恐，如何让情绪稳定？如何把负面情绪转化成积极情绪？”“有什么方式可以缓解这些坏情绪呢……”在天门山街道办事处活动室，志愿者们小方老师以《疫情下儿童情绪的认识与调节》为主题，通过图文展示、故事讲述、情景模拟、游戏互动、表演分享等形式让孩子们了解疫情防护小知识，以及具体的呼吸调节、自我赞美、表情控制等认识自我和缓解焦虑的“小窍门”。
“观察情绪变化，有不好的情绪也不要束缚自己。该哭就哭，该笑就笑，合理宣泄。”“过分紧张时可以摸摸自己的脸来缓解情绪，可以看别人笑或让自

己笑或想高兴的事。”课堂中欢声笑语，课堂知识通俗易懂，小朋友们热烈讨论，积极参与，主动了解、认真学习。“认识情绪、理解情绪、管理情绪，我的心情我做主”，争做健康心理小主人。
新冠疫情的不期而至，经济发展和心态都受到了冲击。由于儿童心理承受能力不足，自身生理、心理正常运转，加上受到各种不良行为的干扰，大部分儿童容易出现心理行为变化，常常处于亚健康心理状态，引发不良情绪。且儿童本身处于弱势与被动的地位，他们即使有改变现状的意愿，却没有能力去应对这些心理压力。
“在后疫情背景下，我们仅仅对儿

童实施物质关爱远远不够，加强对儿童心理健康的关注也是我们开展基层社区服务的一项重要内容。”天门山街道团工委相关负责同志介绍，为了更好守护儿童安全，正确引导少年儿童培养阳光心态，强化自信、自强的心理素质，今年暑期，天门山街道将组织开展多方力量，线上线下开展多彩的志愿服务关爱服务，持续推动儿童社会心理服务嵌入基层治理。
截至目前，天门山街道“全心全益”、“童”行”社区团辅活动已为45名分处4-6年级的辖区儿童，进行了儿童心理健康专项教育和心理健康服务。下一步，团镜湖区委和天门山街道团工委将继续深入推进关爱儿童活动扎实落地，进一步织牢织密守护儿童的安全网络，让越来越多的家庭和儿童从中受益。

活力徒步走引领全民健身新风尚

本报讯(记者 陈旻 张锐)近日，繁昌第六届全民健身运动会徒步大会在该区途居露营地拉开帷幕，3500余名徒步爱好者齐聚一堂，共同切磋竞技，引领全民健身新风尚。
上午9时许，随着一声枪响，徒步大军从途居露营地出发，沿红色路线途经新四军第三支队司令部、谭震林旧居等，最终到达马仁奇峰景区。繁

分发挥了中电科在任务系统集成方面的优势，通过加装多种海事巡逻任务载荷，实现了多任务协同作业。不同于以往传统的水上巡逻模式，“睿巡”能够全天候、全天时、对水上进行大范围、远距离搜索、跟踪及协助水上执法任务，极大提升了水上巡逻执法效率。
本报通讯员

芜湖造海事飞机开展首次巡江工作

本报讯(记者 程中玉)记者从芜湖航产园获悉，近日，我市企业中电科芜湖钻石飞机积极响应国家战略，针对海事巡逻打造“睿巡”固定翼海事巡逻飞机，并配合芜湖海事局开展了长江芜湖段的空中巡查工作。
此次参与常态化巡江工作的“睿巡”固定翼海事巡逻飞机，基于中电科芜湖钻石飞机多用途平台打造，充

发挥了中电科在任务系统集成方面的优势，通过加装多种海事巡逻任务载荷，实现了多任务协同作业。不同于以往传统的水上巡逻模式，“睿巡”能够全天候、全天时、对水上进行大范围、远距离搜索、跟踪及协助水上执法任务，极大提升了水上巡逻执法效率。
本报通讯员

龙山街道举办“永远跟党走 奋进新征程”文艺演出暨庆“七一”表彰大会



□记者 俞冰清

高举奋进的大旗，唱响奉献的组歌，日前，经开区龙山街道举办“永远跟党走 奋进新征程”文艺演出暨庆“七一”表彰大会，弘扬红色精神，表彰先进树标杆，载歌载舞为七月的祖国和党的生日献上最诚挚的祝福！
活动在歌舞《我们的中国梦》中拉开帷幕，随后，舞蹈《党旗飘扬的方向》、歌舞《不忘初心》、芭蕾形体舞《芳华》、表演《逆行的心声》、柔力球表演《祖国万岁》、配乐诗朗诵《不忘初心 弘扬正气》、葫芦丝联奏《情深谊长 没有共产党就没有新中国》、独唱《灯火里的中国》等形式多样的文艺节目逐一呈现，让广大

党员干部群众重温峥嵘岁月、感悟光辉历程，歌颂党的丰功伟绩，唱响社会主义主旋律，表达了广大党员在党的旗帜下，在党的赤子之情和对祖国的美好祝福，抒发了街道社区爱党、爱国、爱家乡的美好情怀。
立足本职、任劳任怨，扎根基层党务工作，他们用行动诠释了党务工作者的品质；不忘初心、满怀激情，他们用理想与信念打造奋斗的人生，以担当和作为践行入党时的铮铮誓言；踏梦而行，共赴美好，他们以最滚烫的年华，为世界捧起满腔热烈，愿山河无恙，人间皆安；冲锋在前，攻坚克难，他们在疫情防控的严峻斗争中，坚守责任担当、彰显为民情怀……激昂的音乐声中，龙湖区党委

等4个先进基层党组织、杨曾林等6名优秀党务工作者、齐友良等25名优秀共产党员、王晓娟等11名最美志愿者、王洋等37名疫情防控先进个人分批走上舞台接受表彰。
这是一个承前启后的时代，这是一个日新月异的时代，这是一个继往开来的时代，在舞蹈《少年》雄壮的节奏声中，龙山街道“永远跟党走 奋进新征程”文艺演出暨庆“七一”表彰大会迎尾声。
“奖优秀、树典型、学先进、扬正气”，近年来，龙山街道在经开区党工委、管委会的坚强领导下，工业化、城市化进程逐步加快。龙山街道相关负责人告诉记者，此次活动旨在庆祝中国共产党成立101周年，

充分展示各基层党组织和广大党员在各条战线、各个领域、各项工作中取得的丰硕成果，进一步弘扬信念坚定、对党忠诚、勇于担当、无私奉献的崇高品质，全力推动形成见贤思齐、争做先锋的良好氛围，激励各基层党组织和广大党员坚守初心、勇担使命。
下一步，龙山街道全体党员干部将继续团结一心、攻坚克难，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，持续推动党建引领、重点项目征收、物业大整治、最干净街道打造等各项工作深入推进，逐梦天门长江，挥洒三湖一山，为建设幸福龙山凝心聚力、贡献力量，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！

产业基金与投资项目对接沙龙活动(3D专场)举办

本报讯(记者 陈旻 通讯员 汪春水)日前，以“芜中生有 繁请你来”为主题的芜湖市产业基金与投资项目对接沙龙活动(3D专场)在繁昌经开区3D打印产业园成功举办。
本次活动由芜湖市投资促进中心、繁昌区人民政府主办，市地方金融监督管理局、市建设投资有限公司、市人才发展集团协办。活动现场

场，三绿实业、盛赛再制造、哈特三维、舍达激光、中健三维、盈锐优材等为主题的芜湖市产业基金与投资项目对接沙龙活动(3D专场)在繁昌经开区3D打印产业园成功举办。
本次活动由芜湖市投资促进中心、繁昌区人民政府主办，市地方金融监督管理局、市建设投资有限公司、市人才发展集团协办。活动现场

讣告

中国共产党党员，芜湖市工商联原副主任委员、调研员孙佩武同志，因病医治无效，于2022年7月4日12时30分在芜湖去世，享年86岁。
孙佩武同志1936年7月出生，安徽省亳州市，1956年7月入党，1953年1月参加工作，先后在亳州市百货公司、市委组织部、市人事局工作，1965年10月起调入芜湖市工作，在新芜区民政科、大庆路办事处任副主任，1982年起任市委统战部副部长、科长。
1993年8月，孙佩武同志遵照

芜湖市工商联工作部市工商联副主任委员、调研员，1998年4月退休。孙佩武同志工作兢兢业业，多次被评为优秀共产党员，关心同志和非公有制经济发展，为我市民营企业发展作出贡献。
遵照孙佩武同志本人意愿，一切从简，孙佩武同志遗体告别仪式定于2022年7月6日9时10分在殡仪馆举行。
特此讣告
芜湖市工商联(总商会)
2022年7月4日